

红紫桑葚挂满枝 农旅融合迎客来

——西华县“全民采摘节”走笔

□记者 乔小纳 邱一帆 张猛 / 文 李龙周 段九君 / 图



小朋友品尝刚采摘的桑葚

5月,正是瓜果飘香的季节,桑葚、车厘子、彩虹西瓜、羊角蜜……大自然的馈赠伴着农人的辛勤劳动,这些甜蜜的果实引人食指大动。5月13日9时,在西华县黄桥乡裴庄村万亩桃园旁,由西华县委、县政府精心筹备的“全民采摘节”拉开序幕。

“摘桑葚去喽!”开幕仪式在孩子们的欢呼声中结束,飞奔向“五月槿”桑葚园的脚步意味着“全民采摘节”的开始。“摘黑的,越黑越甜!”“摘些红的,好放。”“穿白衣服的注意点,桑葚汁染上了洗不掉。”“妈妈你看我手变黑啦。”“不光手黑了,嘴也变黑了,哈哈!”不论男女老少,大家都体验着摘桑葚的快乐。

“五月槿”桑葚园位于安罗高速西华西出口附近,占地约360亩,是全市甚至全省最大的桑葚产业园。每年5月至6月园内桑树正值盛果期,个大质好的桑葚果长满树枝,压弯枝头,果肉颜色早晨红,中午日头最足时引起大量花青素沉淀成为透亮的黑色。熟透的桑葚放进嘴里一口爆汁,自然甜香充斥口腔,让人一口接一口停不下来。“五月槿”桑葚园的主人是河南益品榭业有限公司总经理杜沛鑫,他告诉记者,园内的桑葚果不施化肥、不打农药,全程采用绿色有机方式种植。不仅有本地桑树,还成功引进种植了原

产地巴基斯坦的桑树品种,以及从韩国引进的具有牛奶口味的稀缺品种白色桑葚等“稀罕物”。除了接待本市游客,郑州、漯河等地的游客也纷纷慕名前来。“我们很荣幸能成为西华县‘全民采摘节’的第一站,‘五月槿’桑葚园一定拿出最大的诚意、最好的服务,让父老乡亲们吃好玩好!”杜沛鑫说。

85后的杜沛鑫是西华县逍遥镇人,2010年河南农业大学硕士毕业,在外打拼两年后毅然辞掉高薪工作回到家乡,与父亲一起种植桑树。为了改变传统农业附加价值低的痛点,杜沛鑫除了引入“采摘经济”对桑葚园进行经营升级,还发挥专业所长开辟桑葚果酒、桑葚酵素生产线,不仅完善了产业链,还解决了部分周边群众的就业问题。他们的桑葚衍生产品没有一滴添加剂,原汁原味,为广东、香港、台湾等地的一些品牌代加工的桑葚原液、桑葚酒、桑葚酵素等产品,均能卖出很高的价格。杜沛鑫介绍,他们计划下一步引入金蝉、菌类等物种,在园区的“林下经济”上下功夫,并采取多种措施提升自有品牌“五月槿”的知名度,壮大企业核心竞争力。

近年来,西华县委、县政府深入贯彻落实习近平总书记关于“城乡融合发展”的系列重要论述,大力实施文旅融合发展战略,立足西华当地生态资

源和文化资源优势,科学谋划布局,精心组织实施,于此前成功举办了西华县第十九届桃花节,有力推动了全县农业和文旅产业深度融合,实现了农业增效、农民增收,促进了乡村振兴。桃花落后,带着绒毛的青桃挂上枝头,到5月底第一批桃子“黄金蜜壹号”成熟上市,接力桑葚采摘。此外,附近乡镇农场及黄泛区的车厘子、彩虹西瓜、羊角蜜、黄金梨……相继成熟,让约5个月的西华县“全民采摘节”没有断档期。

为办好本次采摘节,西华县委、县政府认真谋划、精心筹备,努力在细节上展现诚意,在体验上下足功夫,改善农家乐、民宿、农耕博物馆、颍水湾水上游乐场及星光露营基地等设施;在采摘核心基地新建大型停车场3个,开辟黄桥乡到周边国家计委(西华)五七干校旧址、黄泛区农场、通用机场、杜岗会师纪念馆、女媧城等不同组合的精品短途旅游线路,丰富游客体验内容,全面优化升级接待服务水平。将持续举办特色农副产品、非遗产品展销和电子音乐节、烧烤节、帐篷节、农民文化艺术节等文娱商展活动,努力把此次采摘节打造成群众假日休闲娱乐、生活劳动体验、亲子交流互动的好去处,让群众的采摘之旅真正成为文化之旅、欢乐之旅、甜蜜之旅。②2

为梦护航 助力高考

高考英语冲刺复习备考之“道”

——访周口一高高级教师程高威

□记者 黄佳文/图

2023年高考即将拉开帷幕,现阶段,高考英语冲刺还需做些什么?记者采访到周口市第一高级中学高级教师程高威,听她讲述高考英语冲刺复习备考之“道”。

程老师说,与其他学科相比,英语可以随时随地进行复习。在高三冲刺阶段,利用零碎时间,做到词汇全面扫3遍,重点词句勤背诵。单词是英语句子的基本单位,句子是段落的基本组成,句子的理解、篇章的组成都离不开词汇和句子。因此,同学们还需把考纲上的词汇全面快速记忆3遍,以防遗漏。识记词汇不仅要了解其意思,核心词汇的一词多义、熟词生义要了然于胸,对于复杂、高级句型能够背诵和模

仿。从近几年的高考试题我们可以得知,英语越来越倾向于能力的考查。因此花得多阅读,多研究英语翻译,即语言意思,才是考好英语的关键。

“阅读理解是英语试卷中占分值最高的部分,要想提高英语成绩,阅读理解是关键。”程老师特别提醒,想要做好阅读理解题目,抓住文章主题和作者观点、用意是关键。阅读理解主要是对文章的主题、体裁、上下文的生词、细节及推理判断能力的考查,这需要考生准确把握文章主题和作者的用意。因此,同学们应从作者的口吻和用意入手,把握主题句在不同体裁文章中出现的规律和特点,比如说,大多情况下,说明文、议论文的中心句在文章

开头。为此,我的建议是在冲刺阶段,应当多练习限时阅读,以每5篇阅读材料作为一组,在35分钟到40分钟时间里完成,这样既可以保证考场上充沛的阅读精力,又可以营造考试的氛围,还提高了阅读速度,进而提高做题正确率。

据程老师介绍,学生普遍反映,完形填空是最难的题型。很多考生一拿到完形填空就急于选出答案,不认真分析文章,忽略整体语篇理解,只看局部词义辨析、搭配和语法结构,这种只见树木不见森林的做法应坚决改正。对于完形填空的提升训练,程老师建议,完形填空主要考查整体语篇的主题意义、篇章结构、上下文理解及词汇辨析等,考



程高威

生要能够撇开选项把正确答案填出来,提高逻辑思维能力,从而能够“瞻前顾后”,找出“线索词”,准确把握上下文,并运用词汇知识完成任务。对于语感较差的学生可以把做过的高考真题完形填空正确答案填上,拿出来大声朗读,不要求背诵但是至少能做到熟练朗读,在朗读中慢慢领悟,形成完形填空类题目的语感。①6

工行周口分行:坚持金融为民 提升服务效能

工行周口分行始终坚持金融工作政治性、人民性,聚焦“人民满意银行”建设,创新思路,优化渠道建设,强抓服务技能,促进金融服务效能大幅提升。

今年以来,该行以“文明规范服务提升年”活动为契机,持续打造金融服务优质品牌。突出惠民服务,加强“工行驿站”建设,全面打造“工行驿站+”有

温度、有情怀的融合服务生态网点。改善网点环境,加强网点志愿服务站轮椅、药品箱、雨伞、老花镜等便民设备的投入使用,提高网点的整洁度、舒适度,打造绿色环保、亮化整洁、安全温馨的营业环境。抓实“五个聚焦”:聚焦服务效率,提升重点业务办理效率;聚焦网点营业时间管理,提升网点客户服务供

给能力;聚焦厅堂现场管理,提升厅堂服务效率和现场管理能力;聚焦网点管理人员履职,提升各级管理人员服务管理能力;聚焦网点员工技能培训,提升网点客服人员服务能力和沟通能力。积极开展“日讲评、周评比、月总结、季表彰”活动,检验“五个聚焦”落实成效,促进网点服务质效全面提升。

在此基础上,该行合理调配人力资源,组建外拓团队,拓宽行商渠道,主动走向市场,走进企业和客户,开展上门金融服务。广泛开展理性消费,科学理财;开展反诈骗反洗钱,守住老百姓“钱袋子”;开展关爱信用记录、保护个人征信公益宣传活动,增强客户满意度、幸福感。②25(李玉)